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„A repülés a j
Vitéz Horthy István kormány­

zóhelyettes múlt csütörtök este 
rádiószózatot intézett a magyar 
ifjakhoz, a magyar apákhoz és 
anyákhoz. Megrázó erővel vilá­
gított rá a véges igazságra: 
vajúdik a világ, recsegve, ro­
pogva fordul a történelem ke­
reke, rombol és épít, erősek 
születnek és gyengék tűnnek 
el, apokaliptikus küzdelem fo­
lyik, s ebben a küzdelemben 
a szárnyas ember az, akié a 
döntő szó. Őszintébb, vakítóbb 
reflektorfény még nem világí­
totta meg ezt a jövő lét, vagy 
nemlét kérdését jelentő igaz­
ságot. Ma repüléssel áll, vagy 
bukik egy nemzet. A „Navigare ! 
necesse est" jelszó ma épúgy! 
az életet jelenti a mi számunkra1 
a levegő óceánjára vonatkoz­
tatva, mint a nagy hajósnemze­
teknek a világtengereken,

„A repülés a jövő, a hatalom, 
a boldogulási"

Az ütőképes magyar légi­
haderő minél erősebbé tételét 
szolgálja a Horthy Miklós Nem­
zeti Repülő Alap, a repülő­
egyesületek működésének tá­
mogatásával. A mótornélküli 
repülőegyesületek végzik a légi­
erők számára a haderőnkívűli 
repülő előképzés és a kiválasz­
tás munkáját. S amíg egyetlen 
mótorospilóta kiképzése 50 ezer 
pengőbe kerül, addig szintén 
ugyanennyibe egy mótornélküli 
repülőkiképző-üzem teljes fel­
szerelése.

A magyar ifjúság az ország 
csaknem minden vármegyéjé­
ben egymással versengve gyűj­
tötte össze ezt az összeget, s 
létesített repülőkiképző* üzemet, 
hogy biztosítsa a maga számára 
a Horthy Miklós Nemzeti Re­
pülő Alap támogatását és a 
kiképzésben részvételét.

A mi vármegyénkben is szer­
vezkedett erre az ifjúság és 
megalakította Gyulán a Békés­
megyei Cserkészrepülők Egye­
sületét és Békéscsabán a MŰVE 
repülő-szakosztályát, amely e- 
gyesületek most az erők egy- 
befogása céljából szövetséges 
egyesületet alkottak. A megin­
duláshoz szükséges felszerelést 
azonban még nem tudták tel­
jesen előteremteni. Pedig a 
Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap támogatásának ez az el­
engedhetetlen feltétele. Hábo­
rús, árvizes esztendőkben ősz- 
szegyüjtött pénzükből két re* 
pülógépet vettek és sikerült 
igen kedvezményes áron Kár­
pátaljáról a hangár építéséhez 
szükséges teljes faanyagkészle­
tet is bészerezniök. A hangár 
faragott fából, a székely fahá- 
zak mintájára fog épülni. A

na rr

O V O , a hatalom, a bo ldogulás"
maradék pénz azonban ma már 
a hangár felépítési költségeire 
kevés lett.

A folyó év nyarán pedig meg 
kell indulnia Békés vármegyé­
ben is a központi haderőn kí­
vüli re pülőkiképző - üzemnek, 
mert a békésmegyei ifjak is 
részt kérnek maguknak abban 
az országépítő munkában, amit 
ma az idők követelnek tőlük. 
A Főméltóságú Kormányzóhe­
lyettes Űr mögött már ott so­
rakoznak azok a gyulai és 
békéscsabai ifjak is, akik az 
elmúlt esztendőkben — a bé­
késvármegyei kiképzőüzem hi­
ányában — Szentesen sze­

rezték meg a repülővizsgát.
Aki megérti a Kormányzó­

helyettes Ur szózatából felénk 
irányuló kérelmet, és felismerve 
mindnyájunk szent kötelességét,, 
támogatni kívánja a magyar 
repülést, egyben a vármegye 
érdekeit is szolgálja azzal, ha 
a helybeli repülő-szervezkedést 
támogatja és ezzel hozzásegíti 
azt a meginduláshoz, hogy a 
Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alaphoz a megye területéről 
befolyt összegű hozzájárulások 
előnyeit Békés vármegye fiai 
is élvezhessék.

A meginduláshoz, mintaBé* 
késvármegyei Cserkészrepülők

Egyesületének vezetőségétől ér­
tesültünk, már csupán Í5—20 
ezer pengőre volna szükségük.

(A Békésvármegyei Cserkész­
repülők Egyesületének szám­
láját a Békésmegyei Taka­
rékpénztári Egyesület Gyulai 
Anyaintézete kezeli. A csekk­
számla száma : 3567.)

Támogassuk tehát várme­
gyénk ifjúságát annak az óhajá­
nak valóraváltásában, hogy a 
magyar légihaderő soraiban 
eleget tehessen szíve- és vére- 
diktálta szent kötelességének, 
mellyel ősei lovasvirtusával és 
kardforgató hősiességével részt 
akar venni a Duna-völgyében 
Szent István király örökének 
újabb ezredévig való megőrzé­
sében.

A hatóságok megakadályozzák, hogy a kényszerhely­
zetbe jutott gazdák áron alul értékesítsék állataikat

A takarmányhiány és a bel­
vizek következtében károsult 
gazdák állataikat (szarvasmar­
hákat, sertéseket) sok esetben 
sürgősen kénytelenek értékesí­
teni. Egyes kereskedők kihasz­
nálják a gazdának ezt a kény­
szerhelyzetét és az eladásra 
felkínált állatokat jóval a for­
galmi ár alatt vásárolják fel. 
A gazdák érdekeit sértő hely­
zet megakadályozása végett a 
hatóságok az alábbi módon

gondoskodtak az állatok meg­
felelő áron történő értékesíté­
séről :

A MÁSz jogosított kereske­
dők a hatóságilag megállapított 
áron kötelesek haladéktalanul 
felvásárolni a részükre felaján­
lott sertéseket.

A kivitelre alkalmasnak talált 
szarvasmarhákat pedig a Bé­
késvármegyei Szarvasmarha­
tenyésztők Egyesülete minőség 
szerint megállapított áron veszi

át. A felvásárlási árakra, vala­
mint az c tárgyban felmerülő 
kérdésekre a községi elöljáró­
ságok adnak az érdeklődőknek 
felvilágosítást.

Amennyiben a gazdákat az 
eladásnál bármilyen sérelem 
érné, úgy részletes panaszukat 
haladéktalanul jelentsék az 
esetleg szükséges eljárás megr 
indítása végett a gyulai magyar 
királyi Közellátási Felügyelő­
ségnek.

Húszéves kamatmentes kölcsön az árvízkárosultaknak
Vitéz Bonczos Miklós bel­

ügyi államtitkár Orosházára 
hívta össze azt az értekezletet, 
amelyen tájékoztatni kívánta a 
közigazgatási hatóságokat arról, 
hogy a kormányzat milyen tá­
mogatást nyújt azoknak, akik­
nek házat összedöntötte a bel­
víz. Az értekezlet másik célja 
az volt, hogy az államtitkár 
képet kapjon a belvíz által 
okozott kár nagyságáról s meg­
állapítsák, mikor és hol lehet 
először megkezdeni az építés 
munkáját, melyik az a terület, 
amely legutóljára szabadul meg 
a víztől, hol van még most is 
víz és hol várható, hogy a 
belvíz újabb területeket önt el.

Az értekezleten előadott je­
lentésekből kitűnt, hogy Békés 
vármegyében összesen 649 ház 
dőlt össze és 4766 rongálódott 
meg a mai napig, azonban — 
nem is kell ehez szakértői 
megállapítás, — még további 
házösszeomlásokkal és rongá­
lódásokkal kell számolni.

Kijelentette az államtitkár, 
hogy az 1940-es és 1941-es 
esztendők árvízkárainak kikü­

szöbölésére indított kormány­
akciót először be kell fejezni, 
az idei árvizes károk kiküszö­
bölése két részből á ll: 1. az
árvízből, 2. az ONCSA-prog­
ramból.

Ami az elsőt illeti, a legpon­
tosabb műszaki felmérésre van 
szükség, s ennek alapján amit 
a kormányzat juttatni bír a 
házkárosultaknak, azt még 1942. 
folyamán ingatlanokban kon­
zerválni kell, tehát nem lehet 
a jövő esztendőre . átvinni az 
idei problémákat.

A másik rész keretében, az 
ONCS A-programban Békés 
vármegyében az idén 212 új 
ház épül majd meg.

Kifejtette az államtitkár, 
hogy a múlt esztendők segé­
lyezési akciói nem szolgálhat­
nak alapul az idei támogatásra.

Az országban összedőlt há­
zak felépítésére és a megron­
gált épületek kijavítására (alá­
falazás, kidőlt falrészek javítá­
sa, stb.) 18 millió pengő áll 
rendelkezésre, s minthogy az 
elszenvedett kárérték bizonyo­

san jóval felülhaladja ezt a 
keretet, ebből az összegből 
csak azoknak a háztulajdono­
soknak lehet juttatni, akik a 
maguk erejéből nem képesek 
otthonukat felépítenî  vagy há­
zaikat, épületeiket kijavítani.

— Ákit az Úristen — mondta 
az államtitkár — azzal vert 
meg, hogy az árvíz, által kárt 
szenvedett, de anyagi ereje van, 
hogy a károkat kiheverje, azt 
az állam nem segítheti, mert- 
hiszen erre akkora összegre 
lenne szükség, amely az állam 
anyagi erejét is meghaladja. 
Annak azonban, aki a maga 
erejéből nem képes új otthont 
teremteni magának, vagy meg­
rongált épületeit kijavítani, a 
kormányzat 20 esztendőre ka­
matmentes kölcsönt ad s biz­
tosítja a juttatott pénzösszegért 
az építéshíez szükséges anya­
gokat.

Vitéz Márki Barna alispán
■ köszönte meg az államtitkár­
nak; hogy összehívta áz érte­
kezletet és részletes tájékozta­
tást adott a kormányzat ezen 
tervéről.
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SZEMELVENYEK
Tessedik Sámuel „Szarvasi Ne­
vezetességek" című könyvéből:

.. . 1750. Markovitz Mátyás 
lelkész kidolgozta az első egy­
házi és falusi szabályzatot, azt 
bevezették, Mihály napja utáni 
vasárnap és a következő vasár­
napokon a templomban kihir­
dették, megmagyarázták, s ez­
zel a város jólétéhez és virág­
zásához új alapot raktak le. E 
ritka okmány fényes bizonyíték 
arra nézve, mily sok jót tehet 
híveivel jobb szabályzat beve­
zetése által egy okos és népé­
nek javát akaró lelkész . . .

Körültekintő gondossággal 
volt az tekintettel a bábákra, 
gyermekágyasokra, a gyermek- 
ágyasoknál tapasztalt babo­
nákra, különféle eljárásokra, 
avatásra, keresztelő-lakomákra, 
vásár- és ünnepnapokon a 
templomban, továbbá korcs­
mákban éjjeli mulatozások al­
kalmával előforduló visszaélé­
sekre, a ruhákban, lakóházak­
ban tapasztalható tisztátalan- 
ságra, a lakadalmaknál és a 
lakmározásoknál észlelt rend­
zavarásokra, gyermeknevelés­
nél, cselédügynél, betegeknél, 
gyógyulóknál, gazdálkodásnál 
előforduló kilengésekre, átko- 
zódásokban, esküdözésekben, 
iszákosságban és néhány buja 
táncban nyilvánuló kicsapongá­
sokra, éjszakai fosztókákra, 
foQÓkákra, vételnél és eladásnál 
előforduló lopásra, adósságcsi- 
nálásoxkal kapcsolatos csalá­
sokra, végrendeletekre, bete­
gekre, haldoklókra, különféle 
szabálytalanságokra, melyeket 
temetéseknél, tetszhalottaknál, 
halotti-toroknál és özvegyek, 
meg árvák eseteiben tapasztal­
hatni; tekintettel volt ezeken 
kívül a helyesebb nevelésre, 
iskolákra, vizsgákra, tehetség- 
vizsgálatra, az ifjúságnak külön­
böző hivatásokra való képzé­
sére, irányítására, az életmódra.

Bizony, egy prédikátor által 
oly éleslátással, oly bölcs ösz- 
szeállítással már a XVIII. század 
közepén készített e szabályzat a 
legritkább tünemény volt ma-' 
gyár politika és egyház egén.

Nyugodjatok békében áldott 
hamvai a bölcs Markovitz lel­
késznek I Ezen intézmény által 
is hozzájárultál lakóhelyed jó­
létének megalapozásához, és 
szorgalmas híveidre új áldást 
hintettél. ..

. . .  1760, Szarvas mezőváros 
évi. adói a kővetkezők voltak:
1. 35 palatinális porta után 
2127 frt 38% kr. 2. Szolgák

Eénz tárába 469 frt 397* kr. 3.
bőrösön való átvitelért 200 frt.

4. Korcsmák, malmok, halászat, ■ 
mészárszékek, uradalmi faszál­
lítás és urasági illeték 1405 frt.
5. Bánréve negyedrészéért 150 
frt.' 6. Káka pusztáért 240 frt.
7, Nagy-Décsi pusztáért 400 frt.
8. Kis-Décsi pusztáért 400 frt 
9/ Nagy* Kondoros feléért 400 
írt. 10. Földesúri tizedért 1170 
frt; 11.250 boglya urasági széna 
fejében 354 frt 10 kr. Mindezen 
•dók összege 7316 frt 20*/> kr.

Ebben az évben a városban 
még csak négy száraz malom, 
három korcsma és egy mészár­
szék volt; ezek, valamint a 
többi földesúri javak bélbe 
voltak adva a községnek, ami

természetesen a község és az 
uraság jólétét szemmelláihatóan 
növelte.

A szülöttek száma 248 volf, 
az elhúoytaké 100. Házasságot 
kötött 76 pár . ..

■ ■

Tessedik Sámuel Önéletírása
Az a sok rétü irodalom, 

mely Tessedik Sámuel a világ­
híres szarvasi pap-gazda alakja 
köré'fonódott, az idők folyamán, 
nemsokára új, tartalmas művel 
bővül. A napokban hagyja el
u. is a sajtót: Tessedik ön­
életírása második, teljesen át­
dolgozott kiadása. Az annak 
idején is igen nagy könyvsikert 
elért mfivet a jeles Tessedik- 
kutató Nádor Jenő dr. a 
szarvasi Vajda Péter gimnázium 
kiváló igazgatója rendezte sajté 
alá, amelyet 1873-ban Zsilin­
szky Mihály fordította magyar­
ra és az azóta teljesen elfogyott, 
ugyanő írt 18 oldalas beveze­
tést, ill- előszót is. Ez a Tesse­
dik életrajzi kiadás is egyik 
gyöngyszeme lesz a hálás utó­
kor kegyeletes megemlékezé­
sének s ismételt bizonysága 
annak, hogy Tessedik ma is él 
és munkálkodik fajtájának ama 
rétegéért, amelyet minden Írá­
sában, beszédében, tettében és 
lépésében felkarolandónak, 

megerősítendőnek tartott az 
egyetemes magyarság örök 
időkre fennmaradásának érde­
kében. A könyvet a Tessedik 
Emlékbizottság megbízásából

rendezte sajtó alá Nádor Jenő 
drM mely megbízás azonban 
csak sietette kutatásai eredmé­
nyének kiadói kivitelezését. 
Érdemes a megemlítésre, hogy 
a könyvet lapunk kiadó Müller 
Károly áldozatkészsége révén 
kerül kiadásra, aki Tessedik 
szellemének hódolván maga 
adja ki e művet azzal a nemes 
célzattal, hogy az nemcsak a 
gazdag Tessedik irodalmat bő­
víti majd egy kiváló munkával, 
de megillető, általános meg* 
ismerését is elősegíti aonak a 
szarvasi lelkésznek, akitől leg- 

«kiváltkép mi szarvasiak, az 
intenzív gazdálkodás és öncélú 
élet alapelemeit megtanultuk, 
beigazoltan mindnyájunk bol­
dogulására.

A könyvnyomdái munkálalai 
már megkezdődtek, s az rövi­
desen az olvasóközönség ren­
delkezésére fog állani, A műre 
előjegyzéseket példányonként 
1'20 P-s árban már most elfo­
gad a kiadóhivatal. A könyv 
bolti ára 1*40 P lesz. Tessedik 
szellemének hódol, s önmagá­
nak és fajtájának a megbecsü­
lését mutatja meg mindenki, 
aki a könyvet megveszi.

Szabályozták a mezőgazdasági munkások 
utazási kedvezményeit

A föidmívelésügyi miniszter 
nemrégiben kelt rendelete ér­
telmében szabályozta a mező- 
gazdasági munkások és gazda­
cselédek utazási kedvezményeit. 
A rendelet most érkezett le a 
gazdasági felügyelőséghez és 
az a következő kedvezménye­
ket biztositja a munkásság ré­
szére :

Mezőgazdasági munkások, ha 
legalább öten utaznak 350 km 
távolságon felül, munkásigazol­
vány alapján 66 százalékos me- 
netdij kedvezményben részesül­
nek. Ha a távolság a 350 k m-í 
meg nem haladja, a kedvez­
mény 50 százalék.

Mezőgazdasági cselédek, (füg­
getlenül azok számától) 300

km-en felül 60 százalékos vasúti 
kedvezményben részesülnek, ha 
a régi lakhely szerint illetékes 
vármegyei gazdasági felügyelő­
ség igazolja, hogy a muokás 
a kedvezmény igénybevételével 
új munkahelyét kívánja elfog­
lalni. 350 km- en alul gazdasági 
cselédek részére vasúti ked­
vezmény nincs.

Átköltözött cselédek részére 
â  MÁV fuvarkedvezoiényt is 
biztosított (ez a kedvezmény 
munkásoknak nem jár.) A'fu­
varkedvezményt minden gaz­
dasági cseléd távólságra való 
tekintet nélkül élvezheti, de 
csak abban az esetben, ha az 
átköltözést ezúttal is igazolja a 
gazdasági felügyelőség.

Takarékoskodni kell a fehéráru-kiutalással
sával szigorúan felülbírálni tar­
tozik. Amennyiben az igénylés 
nem indokolt, azt saját" hatás­
körében a törvényhatóság első 
tisztviselőjének el kell utasí­
tania.

Ennek megfelelően csak a 
feltétlenül indokolt esetekben

ELADÓ esetleg KIADÓ 
Felsővályi tanár körösparti. 
N Y A R A L Ó J A
111. kér, Sx4ch#nyi*ii. 101 u . 966

A közellátási miniszter kör- 
rendeletet intézett a vármegyék 
alispánjaihoz és a törvényha­
tósági jogú városok polgármes­
tereihez , a közellátás célját 
szolgáló úgynevezett fehéráru 
(zsír és szalonna) kiutalása kö­
rül követendő gazdaságosabb 
eljárás ércekében.

Közli a miniszter körrende­
lte, hogy a fehéráru-kiutalás 
tárgyában benyújtandó kérel­
meket ezentúl minden esetben 
az illetékes törvényhatóság első 
tisztviselője útján kell a köz­
ellátási minisztériumba felter­
jeszteni.

A benyújtott kérelmeket az 
illetékes törvényhatóság első 
tisztviselője a, közellátás maga­
sabb érdekelnék szemjnéltartá-

benyujtott fehérárukiutalási igé­
nyek terjeszthetők fel a minisz­
terhez. A kérelmet minden e- 
setben a törvényhatóság első 
tisztviselőjének véleményezésé­
vel kell ellátni.

Felhívja a körrendelet az al­
ispánokat, hogy ezeknek a ren­
delkezéseknek pontos és lelki­
ismeretesbetartására a törvény- 
hatóság területén lévő elöljáró­
ságokat sürgősen utasítsák. Te* 
hát takarékoskodjék Mindenki.

írelc
Istentiszteletek :

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban 
vasárnap délelőtt tót, délután 6 órakor 
magyar, az újtemplomban fél 10 órakor 
magyar nyelvű istentisztelet van.

Istentiszteletek a szarvast róni. kai- 
templomban : vasárnap délelőtt 8 órakor 
diákmise, 9 órakor cseiultsinise, in 
órakor szentbeszéd, nagymise. Küzna- 
pokon mise egynegyed 8 órakor. Dél­
után májusi ajtatosság. Május 1 , 2. 
és 3-án vasár- és ünnepnap 0 órakor 
szent beszéddel. A többi napokon íél 
7 órakor.

Szarvason református istentiszteletei 
tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az 
Árvabáz dísztermében.

— Eljegyzés. Kolompár Juli­
anna és Slajchó Lajos rádió- 
és villamossági kereskedő je­
gyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Hegyi 
József szarvasi róm. kát. elemi 
iskolai tanítót, az iparostanonc­
iskola előadóját a kiskunfélegy- 
házai áll. tanítóképző intézet 
gyakorló iskolájának tanítójává 
kinevezte.Hegyi József új állását 
már el is foglalta. Sajnáljuk, 
hogy a kedves modorú, Szarvas 
társadalmi, kúltúrális és egyházi 
életében rövid itt tartózkodása 
alatt is komoly és maradandó 
működést kifejtett kiváló pe­
dagógust feletteseinek bizalma 
elszólította körünkből, ugyan­
akkor azonban megérdemelt 
kitüntetéséhez őszinte szeretet­
tel gratulálunk.

— Éneklő ifjúság. Páratlan és 
felemelő élményben és élvezet­
ben lehet része Szarvas ének­
és dalkedvelő közönségének, 
ha résztvesz a tanitónőképző 
kiváló és fáradhatatlan zene-- 
tanárának, Fasang Árpádnak a 
kezdeményezése, szakavatott 
irányítása és vezetése mellett 
május hó 14-én délután 4 órai 
kezdettel a főgimnázium udva­
rán rendezendő iskolaközi ének­
és dalversenyen, amelyen jel- 
jegre és fokozatra való tekintet 
nélkül az összes szarvasi iskolák 
közreműködnek.

— Elküldötték a füstölnivalót 
a honvédeknek. A szarvasi 
füsttelen nap rendezöbizottsága 
a múlt héten már leközölt ör­
vendetes eredményű gyűjtésből 
cigarettát vásárolt s azt kisebb 
csomagokba rakva, gyufával 
felszerelve elküldötte a Vörös­
kereszt elnökségéhez Budapest­
re, hogy azt a szarvasi áldo­
zatkészség külső feleként dicső­
ségesen harcoló honvédeinknek 
juttassák el. Nemcsak a gyűjtés 
maga, hanem a befolyt pénz 
értékesítése is a legnemesebb 
érzelmek jegyében történt, mit 
élénken bizonyít az a lény 
is, hogy a különféle dohányfé­
leségeket a 6 legszegényebb 
hadirokkant trafikostól vásá­
rolták meg.

— Választmányi filés a Ma*

Íyar Élet Pártjában. A Magyar
let Párt szarvasi szervezete 

május 3-án, vasárnap délután
3 órai kezdettel a Polgári Kör­
ben választmányi ülést tart, a- 
melyen megjelenik dr. vitéz 
Zerinváry Szilárd, a szarvasi 
kerület országgyűlési képvise­
lője is és beszámol a kül- és 
belpolitikai helyzetről. A vá­
lasztmányi ülésre a választmány 
tagjait és az érdeklődőket ez* 
útoű hivjfc meg & pártvezetőség.
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—  Jelentősen felemelte a kor­
mány a selyemgubó beváltási 
árát. A mezőgazdasági kama­
rák és különbioző gazdasági 
egyesületek vegtöníetüen azt 
kérték a l̂óldrpíveSésügyi mi­
nisztériumtól, hagy a selyem­
gubó beváltási árát a folyó 
évre 3.50 pengében állapítsák 
meg. A  legutóbbi miniszter- 
tanács foglalkozott e kérdéssel 
és az 1942, évben beváltásra 
kériilő selyemgubóért a követ­
kező árakat fizetik : I. osztályú 
kg-ként (tavalyi 2 P helyett) 
3'50 P, U. osztályú (tavaly 1 P) 
1*20, III. osztályú (tavaly hasz­
navehetetlen volt) 10 f, és ter­
mészetesen most is ingyen kap­
ják a kis hernyókat és a te­
nyésztéshez szükséges papirost. 
Fokozza a tényésztők vállal­
kozási kedvét, hogy a törvény- 
hatóságok közjóléti szövetke­
zetei nagy összegű jutalmakat 
tűztek ki v kiváló eredmények 
jutalmazására és' így a beváltási 
ár mellett 25—50—75—100 P s 
jutalmakra is számíthatnak.

— Lopások. Král György 
szarvasi lakos _ Krnák Mihály 
szintén szarvasi lakostól 4'50 
P-t ellopott, A bíróság 8 napi 
fogházra és egyévi jogvesztésre 
ítélte. — Megírtuk a múlt hé­
ten, hogy Ajtai Gizella cigány­
asszony Scherfer Géza cipész­
től 1 drb bőrtalpú cipőt lopott 
el. A bíróság a .napokban tar­
tott tárgyalása során 8 napi 
fogházra és egyévi jogvesztésre 
ítélte.— Bobvos György szarvasi 
lakos, özv. dr. Sziráczki Já­
nosáétól 2 ák&cfát és 2 drb 
akácágat, 200 psngőt meg nem 
haladó értükbe? loptolt el. A 
bíróság cselekményéért 14 napi 
fogházra és 3 évi hivatal- és 
jogvesztésre ítélte. — Védő 
János és Vig (Liska) Pál szarvasi 
lakosok a gazdasági tanintézet 
bikazugi gazdaságából külön­
féle gazdasági felszerelési esz­
közt loptak eL A bíróság mind- 
kettejüket 1 — 1 havi fogházra 
és 3 évi hivatal- és jogvesztésre 
ítélte. — If j. Skultéti Mihály sza­
bósegéd, munkaadójától, Lita­
uszki Pál csabacsűdi szabómes­
tertől ruhát szállított Roszik 
Mátyás csabacsűdi lakosnak, 
akitől 30 P-t csalt ki gazdája 
nevében. Háromheti fogházra és. 
háromévi jogvesztésre ítélték.
— Nagy Irma szarvasi cigány­
asszony Ö7,v. Mikolay#Istvánné 
konyhájától — mint i&smeretes
— egy abroszt csent el. Tizen­
négy napot kapott jogerősen.
— Múlt lapszáflunk valamelyi­
kében közöltük, hogy a bíróság 
tiltott szerencsejáték miatt el­
ítélte Maginyecz Pál kondorosi 
fiatalembert, az azóta lefolyta­
tott csendőri nyomozás most 
megállapította dzt is, hogy kár­
tyapénzét is apfSbb tyúktolvaj- 
lásokkal szerezfí- Jogerősen 8 
napi fogházra büntették.

Eladó &SCÍ22!
100 kishold!

tanyás ingatlan par­
cellázva is. U<r«nott

12 kishold
tanya nélküli ingatlan. 
Érdeklődői lehet

Dr Gémes Szilárd
ügy védnél, Szarvason.

— Kitüntetés. A Kormányzó 
őfőméltósága legfelsőbb elhatá­
rozásával a belügyminiszter elő­
terjesztésére megengedte, hogy 
Povázsay Pál miniszteri osz­
tálytanácsosnak az 1940, illetve 
1941 évi árvízveszcdelera le­
küzdése, valamint a második 
bécsi döntés után az országba 
tömegesen érkező menekültek 
ellátása, végül a bukovinai 
székelyek és egyéb külföldi 
magyarok hazatelepítése körül 
szerzett kiváló érdemeiért el­
ismerését tudtul adják. Egyben 
a legfelsőbb elismerést jelké­
pező koronás bronzérmet ado­
mányozta.

— Szerdán szerepelt a szent­
andrási gyermekkórus a rádió­
ban. Szerdán délután 2 órai 
kezdettel iktatta műsorába a 
rádió a békésszentandrási rét 
elemi iskolák gyermekkórusá­
nak hanglamezre felvett mű­
sorát. A hangverseny, hiszen 
ez a szerepeltetés tényéből is 
folyik, nagyon jól sikerült s a 
kis szentandrási dalosokat or­
szágszerte megismerték a dal- 
és nótakedvelők. Végtelen ö- 
römünkre szolgálna, ha a kis 
szentandrási gyermekek mai 
sikere ösztönzőleg hatna a mi 
tanítói karunkra is s szeretnénk 
a jövőben már a szarvasi gyer­
mekkórus hasonló szerepléséről 
hírt adni.

— Orvosi hír. Dr. Tokai La­
jos belgyógyász és Röntgen- 
szakorvos rendelését ismét meg­
kezdte. ' ' 833

— Pedagógiai szeminárium 
Szarvason, Békés vármegye 
tanfelügyelősége az egész me­
gyére kiterjedőleg gazdag prog­
ramom pedagógiai szemináriu­
mot rendezett. A tanulságos 
előadásokban bővelkedő sze­
mináriumon a tantestület tagjain 
kívül számos vendég is meg­
jelent, melegen üdvözölvén az 
illusztris előadókat.

— Hirdetmény. Szarvas köz­
ség elöljárósága felhívja a ga­
bonaláp alapján ellátottak fi­
gyelmét arra, hogy az április 
Mól megőrölhető s utolsó ne­
gyedre esedékes lisztkészletével 
mindenki a legtakarékosabban 
sugy gazdálkodjék, hogy az az 
új termésig feltétlenül elég le­
gyen, annál is inkább, mert 
teljes fejadaguk idő előtt történt 
felhasználása esetén részükre a 
hatóság lisztet, illetve kenyeret 
kiadni — készlet hiányában — 
nem fognak. Szarvason, 1942 
április 28-án. Elöljáróság.

— Felemelték a méhetető cu- 
koradagot, A pénzügyminiszter 
az 1942. év tavaszi idényére 
méhcsaládonként 2 kg-ban meg­
állapított méhetető cukor meny- 
nyiségén felül méhcsaládonként 
további egy-egy kg tiszta cukor 
felhasználását engedélyezte.

—  Megállapították a gyapjú 
nyírási idejét. Mint ismeretes, 
a közellátási miniszter nemcsak 
az új gyapjú árát állapította 
meg, de azt zár alá véve a 
a nyírási időt is szabályozta. 
Szarvason, a vármegye alispánja 
által megállapított kereten be­
lül (április 25 tői május 31-ig)» 
a gyapjú nyírási idejét május 
7-töl 22-ig terjedő időben álla­
pították meg. A lenyírt gyapjú 
készletet a nyírás idejének végső 
napjától, tehát május 22-től 
számított 15 napon belül be 
kell jelenteni a közellátási hi­
vatalnál. A rendelet ellep vé­
tőket szigorúan megbüntetik.

— Nőnevelésí tanfolyam záró­
vizsgája. A róm. katolikus egy­
házközség „Kalász"-lcánycso- 
portja ezidén is megrendezte a 
múltban már olyannyira bevált 
nőnevelési tanfolyaznot.A tsnfo- 
ivam lelkes vezetője Kovácsik 
Erzsébet tanítónő. Az elmúlt 
vasárnap szép bemutatót tartott 
az eleven leánygárda 33 tagja 
az elmúlt tél munkájából. A 
záróvizsgálatot Fetzer József 
esperes nyitotta meg. Üdvözölte 
a vendégeket, élükön dr. Ugrin 
László főszolgabírót, Selmeczy 
Géza népművelési vezetőt. Vá­
zolta, hogy a tanfolyam célja 
az iskolából kilépő leányokat 
a férjhezmenésig a helyes úton 
vezesse, részükre hasznos isme­
reteket nyújtson, szabadidejük­
ben pedig kedves szórakozást 
biztosítson. A kapott szép fele­
letekké! megállapíthattuk, hogy 
a tanfolyamon értékes munka 
folyt. A történelmi, gazdasági 
beszámoló szinte középiskolai 
színvonalon mozgott. Az elhang­
zott kedves versekből, dalokból, 
kánonokból, népi táncokból, 
talpraesett megnyilatkozásokból 
azonban megállapítható, hogy 
a tanfolyam kedélynemesítő 
volt. Végül dr Opalofay János­
nak a leánykor muokáját egy­
befoglaló, a leányleiket szépen 
szimbolizáló kedves alkalmi köl­
teménye hangzott el. Selmeczy 
Géza zárószavaiban hangoztatta 
hogy a mai totális háborúban 
mindenkinek harcolnia kell. A 
nőnek meleget adó lelkülete 
époly fontos, mint a katonának 
harcedzett izma. Köszönetét 
fejezte ki Kovácsik Erzsébetnek > 
buzgó munkájáért. Mi a köszö­
net mellé, csak azt kívánhatjuk,' 
hogy adjon a jó Isten minél > 
több ilyen tanítónőt á Magyar * 
Hazának.

— Leszállították a 0-lisit fej­
adagot. A közellátási miniszter' 
rendeletet adott ki a finomliszt 
fejadag újabb megállapításáról.' 
A rendelet a finomliszt fejada- - 
got akként állapítja meg, hogy 
az eddig szelvényenként 50' 
dg kiszolgáltatott finomliszt he­
lyett szelvényenként 40 dg fi­
nomlisztet lehet kapni, vagyis 
az eddigi havi 2 kg-s fejadag 
helyett ezentúl havonta 1*60 
kg lesz a fejadag. A finomliszt 
fejadagjának ez az újabb meg­
állapítása május 1-től kezdve 
érvényes.

— Szent László ünnepsegek 
színhelye lesz május 3—10 ig 
Nagyvárad. Ebbe áz ünneplésbe 
a nagyváradi kát. egyházmegye 
minden plébániája bekapcsoló­
dik. Nálunk Szarvason május 
1—3, - napokon a délután 6 
órai litániákkal kapcsolatban 
lesznek ájtatosságok. Május 
10-én délután' pedig a Szent 
István-Otthonban lesz nagy 
ünnepély a szent király tiszte­
letére. Kár, hogy a tervbevett 
váradi különvonat a körülmé­
nyek miatt nem indulhat.

— A középosztálybeli ifjak­
nak a kereskedelmi pályák felé 
irányítása, A m. leír. kereske­
delem és közlekedésügyi mi­
niszter a hazai kereskedelmi 
középiskolák I. osztályaiban az 
1942/43. iskolai évre összesen 
hatvan tandíjmentes helyet 
rendszeresített. Erre a hatvan 
tandíjmentes helvrer amely a 
beiratási díj fedezése, valamint 
a tankönyvek és írószerek be­
szerzésének megkönnyítése cél­
jából évi 120 P tauulmányi se* 
gély engedélyezésével van egy­
bekötve, a kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter nyil­
vános pályázatot hirdet. A 
kellően felszerelt pályázati kér­
vényeket legkésőbb ez év má­
jus 20-ig a kereskedelem- és 
közlekedésügyi minisztérium 
iktató hivatalában (Budapest, 
II., Lánchíd- u. 1—3) kell be­
nyújtani, vagy oda postán meg­
küldeni, Az elkésve érkezett, 
vagy kellően fel nem szerelt 
pályázati kérvények nem ve­
hetők figyelembe. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Az örökbefogadott kisko­
rúak iparűzése. Az örökbefoga­
dóig kiskorúak iparűzésével 
kapcsolatban a kereskedelem 
és közlekedésügyi miniszter 
rendeletet adott ki, hogy a 
zsidótörvény végrehajtása során 
észlelhető visszaéléseket meg­
gátolja, A körrendelet szerint 
„Ha az iparhatósághoz az 
iparnak (kereskedésnek) örök­
befogadott kiskorú jogán való 
folytatása iránt bejelentés ér­
kezik, minden esetben vizsgálni 
kell; hogy a bejelentés nem 
olyan személy iparűzését kí­
vánja-e lehetővé tenni, aki a 
. hatályos jogszabályok szerint 
ipar jogosítványt nem kapna. 
Ha a bejelentés ilyen személy 
iparűzésének biztosítását cé­
lozza, a bejelentést csak akkor 
szabad tudomásul venni, ha az 
örökbefogadási szerződésben 
az örökbefogadás szükségessé­
gét valamilyen különös körül­
mény indokolja. Ha ilyen kü­
lönleges indok nincsen, a be­
jelentés tudomásul vételét meg 
kell tagadni azzal az indoko­
lással, hogy az az 1939: IV. 
törvénycikk kijátszásit célozza,

— Árdrágító visszaélések. 
Medvegy Mihály szarvasi lakos 
a széna mázsáját a megenge­
dettnél jóval magasabb áron 
adta el, miértis a bíróság 50 P 
pénzbüntetésre ítélte s az árut 
elkobozta. — özv. Skorka Má- 
tyásné, Csipai Mih&lyné, Du­
dás Pálné és Szabó Istvánná 
csabacsűdi lakosok a köleskása 
kilóját 84 fillér helyett 1‘— és 
1*20 P-ért árusították s ezért 
a bíróság fejenként 100—100 
P pénzbírságra ítélte őket.

A Siarvasi Sporlhorgász Egyesület
bajtársi összejöveteleket rendei minden 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Polgári 

Körben. Szívásán látnak mindenkit,1 —

É p í t t e t ő k  f igyelmébe!
Tégla-szükségletét már most jegyeztesse 
e lő  a t é g l a g y á r  i r o d á j á b a n

G r e x a  P á l
tégla-* és c se r é pg y á r a .

Köszönetnyilvánitás
Mindazon rokonok, jóbarálok 

69 ismerősök, kik szeretett férjem, 
édesapánk, nagyapánk

Borgulya Mihály
vcgLísztességén megjelenve, mér­
hetetlen fájdalmunkat együttérző 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
ö2úton fogadják megtört S7 ÍT Ü n k  

köszönetét.
Szarvas, 1942, évi április hó.

Özv. Borgulya Mihályné 
853 és családja.

é s Tá rsa i
Telefon 116.

851

— Meghívó. A Baross Szö­
vetség Szarvas és Vidéke Szer- 
vete 1942. május 3-án délután 
fél 3 órakor az Iparos Kör 
Árucsarnokában évi rendes 
közgyűlést tart, amelyre a 
tagokat ezennel tisztelettel meg­
hívja az Elnökség. Tárgysoro­
zat : 1. Elnöki megnyitó. 2,
Pénztári jelentés, 3. A megüre­
sedett tisztségek betöltése. 4. 
Indítványok, 850

— Anyakönyvi hírek. Szület­
tek: Gyekiczki György és Ja­
nis Zsuzsanna leánya Mária, 
Gutyan János és Palicska Ju­
dit fia Mihály, Kmotricza Já­
nos és Opauszki Mária fia 
György, Springel János és 
Szekera Erzsébet fia János, 
Závoda Pál és Bracsok Mária 
fia György, Bucsai Mihály és 
Juhász Erzsébet halvaszületett, 
Szűcs Lajos és Füleki Margit 
fia Lajos, Lustyik György és 
Markovicá Zsuzsanna fiaGyörgy, 
Sznyida Pál és Hegedűs Eszter 
fia Pal-György, Csatai András 
és Nyemcsok Katalin fia' Már­
ton, Kovács György és Szirony 
Anna fia György, Czesznak 
György és Ribárszki Mária fia 
Miklós, Tóth János és Szekre- 
tár Erzsébet leánya Gizella, 
Kasuba Mihály, és Sztancsik 
Anna gyermekei:  AnbS és j 
Miklós,Kiszely Pál és Szénászki j 

Zsuzsanna fia György, Csicsely 
Mihály és Nyemcsok Zsuzsanna 
fia Mihály, Janurik Mihály 
és Medvegy Erzsébet fia Mi­
hály, Poljovka János és Laukó 
Erzsébet. leánya Mária, Kiss 
András és Hanó Zsuzsanna fiai: 
Pál és Mihály, Halász Albert 
és Kadics Eszter fia Károly. — 
Házasságot kötöttek: Demjan 
Pál Sznyida Máriával, Iírubos 
Gyula Galáth Erzsébettel, Kon­
dacs András Gajdos Erzsébet­
tel- — Elhaltak: özv. Burkovics 
Istvánná 82 éves, Hrncsjar Já­
nos 75 éves, Migecz Jánosné 
80 éves, Sárkány Pálné 47 
éves, Bencsik. Jánosné 86 éves, 
Behan Lajosné 77 éves, Brlás 
Györgyné 73 éves, Závoda Er­
zsébet 3 hónapos, Litavecz Já­
nos 62 éves, Borgulya Mihály 
70 éves, Lestyan János 33 
éves, Kriklák Rudolf 73 éves, 
Kotvan Sámuel 83 éves, Ur- 
bancsok Pál 75 éves, Kiss 
Vince 1 hónapos,GombárGyörgy 
64 éves, Farkas Anna 20 éves,' 
Kántor Mihály 80 éves, Lison 
Mihály 72 éves, Adamcsok Já­
nos 16 éves, Mihálik Lajosné 
61 éves, Mravik Pál 6  hónapos, 
Jelen Mihály 40 éves, Sió-Hajdú 
János 50 éves.

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető a Krebs kerté­
szetben. — Telefonszám; 117
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Mit láttam Oroszországban ? IRTA :
MIGEND DEZSŐ

GYERMEK A SZOVJETBEN
A vörös bújtogatók mindig 

ádáz ellenségei voltak a vallás­
nak és a papságnak. Azt mond­
ták, hogy az egyházak azért 
vannak, hogy butaságban tart­
sák a népet.

Milyen nagyképűen tudákos- 
kodtak nálunk is a zsidó 
marxisták, a szociáldemokraták 
és kis, sötétfejfi sündisznó agi­
tátoraik, hogy majd ők felvilá­
gosítják a tömegeket. Majd fik 
kiszabadítják a vallás igájából 
az embermilliókat és minden 
proletárból szabadgondolkodót 
nevelnek.

No, gyerünk kis és nagy vö­
rös agitátor elvtársak, kifelé a 
szovjet tájakra és hasonlítsuk 
össze a szovjet-nevelést, a 
marxista népművelés csúcstel­
jesítményeit a keresztyén szel­
lemű gyermekneveléssel és nép­
műveléssel 1

Vegyük csak elő a hivatalos 
szovjet statisztikákat, am elyek 
maguk mutatják ki, hogy Szov- 
jetoroszországban az iskolakö­
teles korban volt gyermekek­
nek csak kis százaléka jutott 
iskolába!

Nálunk nevel a szülő, nevel 
az iskola és nevelnek az egy­
házak. Mind jóra, nemesre és 
szépre tanítják az ifjú nemze­
dékeket. A szovjetben pedig a 
népesség rettentő tömegeihez 
képest alig lehet iskolákat ta­
lálni. Minek is ott az iskola, 
ahol senki sem felelős a gyer­
mek sorsáért ?

Évente hét-nyolcmillió gyer­
meket hajtottak az utcára a 
szovjetben minden gondosko­
dás nélkül.

Nyolcmillió élet, amelyről sem 
szülő, sem egyház, sem az is­
kola nem gondoskodott I 

Ezért olyan elrettentően nagy 
az írni-olvasni nem tudók szá­

ma a vörös Oroszországban, 
még a hivatalos szovjet-kimu­
tatások beismerése szerint is.

Hej, de jó lett volna egy-egy 
tanyai, vagy falusi egyházi iskola 
ezeknek a kis csavargóknak I

Csak éppen a kommunista 
állami rendszer az, amelyik 
szándékosan tartotta a legsöté­
tebb butaságban az igájába 
hajtott emberanyagot. A bolse­
vista vezetőknek volt igazán 
szükségük arra, hogy a nép, 
amely felett uralkodtak, baro- 
mian buta, minden rossz haj­
lammal telített és magával te­
hetetlen legyen.

Csak ilyen iskolázatlan tömeg 
tűrhette vakon a szörnyű vörös 
zsidó terrort és kizsákmányo­
lást, és csak ilyen hordából 
lehetett a szfikségns mennyi­
ségben kiemelni dologkerüld, 
züllőttlelkű, testvérgyilkos, apa­
gyilkos besúgókat és hóhérle­
gényeket a zsidó uralom teljes

biztonságát védő cseka-szerve- 
zetek számára.

A szovjetben a fiúgyermekek 
legnagyobb része már 10—15 
éves korától bűnöző volt, a 
leánygyermekek pedig szinte ki­
vétel nélkül a szabadszerelem, 
sőt, a közszemlére kitett árok­
parti szeretkezés prédái voltak, 
ugyanettől az időponttól kezdve.

így seny vesztették el a szovjet 
ifjúságot a korán felserkentett 
bűnös, vad, állati ösztönök, 
amelyeknek nem is akart útjába 
állni sem törvény, sem iskola, 
sem más szovjetintézmény.

Városokban voltak gyermek- 
otthonok, voltak tanintézetek 
és katonai nevelőintézetek, a- 
melyekből a szovjet arisztok­
ráciája került ki. Ezek az in­
tézmények azonban természe­
tesen csak a zsidóság és a 
zsidók által kijelölt szovjet fel­
sőbb tízezer gyermekeit fogad­
ták magukba. így még kirívóbb 
volt a sokmilliós tömegek gyer­
mekeinek nyomora és züllesztő 
elhagyatottsága.

TESTEDZES APRÓHIRDETÉSEK.
A Gimnázium és Gazd. Tanint.
növendékei múlt vasárnap kézi- 
labdamérkőzés keretében mér­
ték össze erejüket. Győztek a 
mindvégig jobban játszó diákok 
6:4 arányban. A gazdászok na­
gyobb arányú vereségét csak 
kitűnően védő kapusuk tudta 
megakadályozni. A mindjobban 
teret hódító sportág sok hívet 
szerzett magának, s a két inté­
zet csapatait a nagyszámú kö­
zönség teljes elismerésben ré­
szesítette nagyszerű játékukért.

Az ismét szabadnapos Turul
— mint értesülünk — vasárnap 
barátságos mérkőzéseket ját­
szik. Az I. csapat Kondoroson 
az -elsőosztályú KoTE ellen 
szerepel, mig az utánpótlást a 
járás újdonsült labdarúgócsa­
pata, a csabacsűdi Rákóczi SE 
látja vendégül otthonában. A 
várható eredményeket illetően 
jóslásba nem. bocsátkozunk, te­
kintve, hogy az egyik csapat 
összeállítása sem áll rendelke­
zésünkre, de ha minden egyes 
játékos nagy lelkesedéssel küzd, 
akkor a siker nem maradhat el.

Jtivtf vasárnap : TLE— Turul
Május 10-én játssza a Turul 

sorsdöntő mérkőzését idehaza 
a szintén bajnokságra törő tót- 
komlósi TLE-ve). Amelyik csa­
pat győz, az a második osztály 
bajnokának tekintendő. Ezért 
készül a Turul is lelkiismerete­
sen a találkozóra. A valószínű 
összeállítás a következő lesz : 
Binder — Kuhajda^Sznagyik — 
Lapis, Herczegh, Praznóczy II
— vitéz Csatai, Fábri (Hadady), 
Bankó, Pribelszky, Kerekes IL

Állást keres6knek át ólláit hirdetőknek 10 &z6ig 20 fillér, minden további d ó  

2 fillér. — Egyéb tárgyú apróhirdetések 10 szóig 50 fillér, minden további szó 

4 fillér. — H á r o m s z o r i  h i r d e t é s  e s e t é n  1 1> 2,0  f i l l é r !

Két hold jóminőségű hercföld eladó. 
I. kér. 141. Elefánty-villa. 852

I. kerület 434. számú, kitűnő állapot­
ban lévő ház nagy kerttel sürgősen 
eladá. Érdeklődni lehet ugyanott. 831

Csicsely György örököseinek 2600 
négyszögöl Hegyes-dülőbeni szántóingat­
lanjuk és egy szappanoszugi 109 négy­
szögöl területű szántó eladó. Értekezni 
lehet dr. Csicsely Mihály ügyvédi iro­
dájában, Szarvason- 830

IV. kerület 275. számú, etemitpalával 
fedett ház eladó. 823

3 darab új szimpla ablak eladó Csa- 
bacsüdön 96. szám alatt. 823

Eladó egy jókarban lévő stráfkocsi
IV. kerület 99. szám alatt. 825

Lószőrt a legmagasabb napi áron vesz 
Bőröcz István szitakészftö III. 1 22 . 838

I. kér. Vajda Péter utca 189 számú 
új ház eladó. 844

Háromszobás lakást azonnalra kere­
sek. Közvetítőt díjazom. Bük Pál Piactér,

874

Eladó 5 hold szántóföld feleterméssel 
Inkei-Kákai pusztán. Érdeklődni lehet 
a vasútutcai Janunk fűszerüzletben és
II. külkerület 378. szám alatt, Povázsay 
Jánosnál. 855

. Mezőtúri határban 6 hold föld eladó. 
Érdeklődni lehet II. kerület 254. szám 
alatt. 863

L kér. 2 10  számú ház eladó. 846

IV. kér. 295 számú ház fűszeriizlettel 
elutazás miatt eladó. Érdeklődni ugyan­
ott. 845

Kiadó bútorozott szoba I. kér. 6 8  sz.
848

IV. kér, 104 sz. ház íelerésze külön 
lakással eladó. 647

III. kér. 300/1 számú új adómentes 
ház eladó. 834

Kákán 115 holdas épületekkel bőven 
ellátott birtok haszonbérbe kiadó* Bő­
vebb felvilágosítást ad dr. Dávid László 
ügyvéd* Szarvas, 840

L kerület 142. számú báz (443 négy­
szögöl területű telekkel] mint örökösök 
tulajdona eladó* Megtekinthető bármikor. 
Az eladással Tóth György (I1L kerület 
462. szám) van megbízva. 824

Két szoba, konyhái lakás azonnali 
beköltözésre kiadó. IV. kerület 399. 
szám alatt. 837

Érparti dűlőben öt hold szántóföld 
sürgősen eladó. — Bővebbet II. kerület 
238. szám alatt. 858

Törzskönyvezett angóranyulak, ivar­
érett emsék, bakok, szoptatós anyák 
fiaival leszállított árban kaphatók III. kér. 
Damjaních-ucca 317. szám alatt. 861

Ügyes fiút tanulónak felvesz Bankó 
Mihály férfiszzbómester, Helyben, II. 
kerület 65. házszám alatt. 856

Kákán 2 darab hazajáró tehénre járás 
kiadó. Érdeklődni lehet 11. bclkerület 
136. házszám alatt. 857

Ét parti szőlőkben 500—750 négyszögöl 
kenderföld eladó. Érdeklődni lehet So­
vány Mihálynál, i l  külkerület, Kórház­
dűlő 82. szám alatt. 859

Űjdécsca 7 hold föld eladó. Érdek­
lődni ül. kér. 13. sz. a. 865

Háromlámpás tclepesrádió eladó, 111. 
külkerület 505. házszám alatt. 860

4 lakásból álló félház IV. kerület 97. 
házszám alatt eladó. 864

Keresek hosszabb időre szobát egy 
személynek, esetleg bútorozatlanul is, 
júniusra. Ajánlatokat kérem e lap ki- 
dóhivatalához, 871

Eladó I. kerület 524. számú hiz. Ér­
deklődni lehet III. 1 . sz. a. 870

Kákán járás van eladó. Érdeklődni
III. kerület 57. szám alatt. 869

Eladó fiatal tehén gyenge fiasborjúval 
a községi szeszfőzdében. 867

Szőrhalmi legelőből egy fél paljeta 
örökáron eladó. III. kér. 15. sz. 868

Gimnáziumi tanyasoron 10 kishold 
föld eladó. Érdeklődni Krajcsovlcs £ál
111. kér. 380 sz.____________________872

IV. kér. 163 számú ház, vendéglő- 
berendezéssel, szfkvízgyárral eladó* 873

Ttfrlesziéses kttlciCn
ingatlanokra, I., II. helyre, építkezésre, 
évi 6  százalékkal. Kereskedőknek, ipa­
rosoknak is hosszabb lejáratra. Tisztvi- 
selőkölcsönök csakis jobbáliásúaknak — 
mggántökésektől. F. Szabó, ny. fiókfón&k 
Szeged, Oroszlán-utca 6 . szám alatt.

Nyomatott Műller Károly 
könyvnyomdájában, Szarvason

{942 Ónon, Standard, Telefunken, Siemens, Philips

r á d i ó k  újból kaphatók
Kerékpárok,  varrógépek, gyermekkocsik. 

Csillárokban nagy válftszték! 
Gramafónok, hanglemezek állandóan raktáron 1 
Javításokat szakszerűen és Igen olcsón végzünk!

SZTREHOVSZKY Piactéren. Telefon: S9.


